

如意湖畔景和煦 今日登高醉几人

如意象征着吉祥,千玺孕育着希望。昨日上午,中共中央政治局常委、国务院总理李克强来到郑东新区如意湖畔的千玺广场,这也是他被河南媒体誉为“回家”之旅的最后一站。

上午9时,如意湖畔,波光粼粼,游人沉醉,栈道上沿湖休闲散步的市民正惬意地享受着秋日暖阳,构成了一幅幅

温情浪漫的画面。“总理好”“总理常回家看看”……总理的到来让这里休憩的群众很意外,也很激动,在群众的问候声中,总理频频转身挥手致意。在千玺广场大厦顶层,总理从280米高空俯瞰新区新貌,感受这里的活力与魅力,视察结束前,总理还专程沿着湖转了一小圈,与群众对话、握手、合影留念。

东区蓝图已然成繁华盛景

总理:这里是郑州最美的地方

记者 覃岩峰 王继兵



大国总理
郑情浓

散步市民齐向总理问好

昨日上午,正在郑东新区如意湖畔漫步、闲聊的市民们突然一阵骚动,在人们的注视下,一个熟悉的身影健步从郑州会展中心向郑东新区千玺广场大厦负一层的湖道走去。“这不是总理吗?我没看错吧!”“真的是总理。”在群众的少许议论之后,不知谁先喊了一声“总理好”,紧接着人群便开始向总理行进的方向涌动、靠近,“总理常回家看看!”“总理常回家看看!”的呼声不断从人群中传出,此时,总理慢下脚步,转身挥手,向群众微笑点头致意。

总理的笑容融化了现场所有人。回忆起当时的场景,市民李玉盼一连说了三个“很意外”,虽然此前他已经从媒体报道中知道总理来到河南,但对于这次东区如意湖畔的“美丽邂逅”,他还是觉得惊喜。

“萌妹子”网格长完成合影心愿

惊喜的还有如意湖办事处的李嫣,31岁的李嫣是如意湖办事处一名普通工作人员,也是负责千玺广场和会展中心区域的三级网格长,昨日她完成了与总理合影的心愿。

“运气太好了,没想到会见到总理,太惊喜,太意外,太激动。”她告诉记者,当天总理来时,她正和同事在区域网格里巡查,按照要求,网格长实行的是半天工作制,办事处刚好没会,自己8点多一点便和同事过来开始了在网格里的工作。

偶遇总理的“萌妹子”李嫣一直和群众一起在广场外自发等候。“没别的意思,就是想看看总理,总理日理万机,太辛苦了!”9点32分,总理从千玺广场走出,早早在此等候的李嫣等人赶紧上前,想找机会能和总理合影。“总理太平易近人了,面对我们几个人的合影要求,他没有丝毫犹豫,便点头应允了。”她告诉记者,站在总理的身边,自己感觉很温暖。

“家里人说了,我们要把这张合影挂在客厅,让我们时刻记住总理对东区‘家’的感情。”李嫣说,这么近距离和总理接触,将成为自己一生中难忘的记忆。

这里是郑州最美的地方

走到如意湖北角的观湖栈道边,总理示意工作人员主动邀请群众合影留念,人群立即涌向总理,群众热情但秩序井然。事后,一位与总理合影的市民告诉记者,合影人群中,不断有群众向总理问好。有群众说“总理回到家,一定要再尝尝河南的烩面”时,总理接话说:“河南的烩面,郑州的东区,一老一新,都很好!”有群众提出:“东区变化这么大,总理一定要常回家看看”时,他笑着说:“这里是郑州最美的地方。”

听到总理亲切而平易近人的话语,身边的群众发出一片爽朗的笑声。以如意湖、千玺广场为背景,总理和十多名群众完成了最为温情的一张合影。

站在第一排的胖子被“挤”没了

对于“回家”看看的总理,河南人毫不吝啬挥洒热情,人群中爆发出热情招呼声:“总理你好。”

在郑州国际会展中心上班的王恒,个子高,块头大,毫不客气地抢占了第一排位置,拿出手机开始摄像留念。

只见总理微笑着向人群挥手,并与围观市民握手。王恒的视频持续了半分钟后,戛然而止,他胖胖的身子被身后急着跟总理打招呼的市民给挤出去了。

王恒说,总理随后搭乘观光电梯,上了“大玉米”58层。

“总理嘱咐我要好好保重身体”

“太激动了,没想到总理还记着我。”在人群中,原郑州市副市长、郑东新区管委会主任王福成显得很特别,头发花白但却精神矍铄,回忆起当时和群众一起等候总理的情景,老人至今显得很激动。

“当时我站在人群前,总理过来紧紧握住了我的手说,总理说‘你是郑东新区建设的功臣,一定要保重身体’,我太激动,太感动了,原本想多说一些话,但到嘴边就说了‘总理,您才是郑东新区最大的功臣,没有您的英明决策和支持,东区不会有这么大的变化!’”王福成说,他最大的感触就是总理对东区的建设和对老同志的关心,他对这里的一草一木都充满了深厚的感情。

王福成还说,作为东区的首批建设者,自己一直在思考,当时如果没有总理的决策和支持,东区要想发展,甚至起步都是很困难。总理对东区的规划和建设倾注了太多的情感,从前期概念提出到后期方案确定,总理一直很关心,在他担任河南省委书记时,几乎每周都会到东区看看,正是有了总理的大力支持,才让东区这张宏伟的图纸这么快变成美好现实。



让更多游客来东区观光

在千玺广场,总理走到群众中间,和大家握手攀谈。当工作人员催促总理该乘车离开时,总理特意提出要来到如意湖边走一走。

沿着如意湖畔,李克强总理在人群簇拥中一路前行,其间,他与身边一个女孩交谈。总理亲切地问:“你在哪个单位上班?”女孩回答:“我在旅行社工作。”听到这里,总理有些意外,接着又问:“你是导游吗?”女孩回答:“不是,我是旅行社工作人员。”总理感慨地说:“郑东新区已经是一个旅游胜地了,大家要共同努力,把东区打造得更美丽,吸引更多的游客来这里观光。”

总理再三挥手致意群众

总理对郑东新区的深情令人难忘。“从千玺广场大厦下来,总理和群众握手完,工作人员指引他上车,总理却朝着如意湖走去。”一位跟随总理的工作人员回忆说,“总理提出要去湖边转一转。”

幸福的时光总是那么短暂,在现场群众的依依惜别中,总理登车离开时,他两次把身子探出车外向送行群众挥手致意,而当司机关上车门,汽车启动后,车门再次打开,总理再次向送行群众挥手致意,直到走远才再次关上车门,望着远去的中巴车,群众依然在不断地挥手。

